



## 山东省信息学奥赛 西海岸学子夺14金

□记者 丁一 报道  
**本报讯** 近日,2020年山东省信息学奥赛落幕,西海岸新区学子夺得14块信息学奥赛金牌。  
 据悉,新区进入此次奥赛复赛人数共计41人,经过两轮比赛,最终获得14块金牌,17块银牌,5块铜牌,其中2所学校获得“金牌学校”称号,5所学校获得“优秀参赛学校”称号,13位老师获得“优秀辅导教师”称号。此外,有8名学生入围国赛,其中实验初级中学孙逸涵同学国赛成绩全省排名84名、实验初级中学张高翔同学国赛成绩全省排名287名、太行山路小学杨恩硕同学国赛成绩全省排名319名。

## 新区两所幼儿园 上榜青岛市十佳

□记者 丁一 报道  
**本报讯** 日前,青岛市教育局公布2020年度青岛市十佳、市示范(省级一类)幼儿园名单,共有14所幼儿园通过市十佳幼儿园认定,其中西海岸新区有两所上榜,分别是文化路幼儿园、滨海新村幼儿园。  
 近年来,新区大力推进“1+N”联盟办园、“1+1”共同体联盟等办园模式改革。由10所优质园牵头组建10个教育集团,30所优质公办园和234所民办园结为联盟,公民办园覆盖率达100%。下一步,新区将以推进省游戏教育实验区研究为契机,深入推进联盟办园、优化师资队伍、提升课程实施质量,推动学前教育高质量发展。



新建成进路中学项目效果图。

# 西海岸再添一所高颜值中学

- ◆新建成进路中学开工,预计2022年8月完工,将缓解周边学位紧张问题
- ◆青科控股集团今年已完工交付13个公益性学校项目,新开工14个项目

□记者 丁一 报道  
**本报讯** 近日,由青科控股集团投资建设的重点投资攻坚项目——新建成进路中学项目开工仪式在西海岸新区项目现场举行,标志着项目正式进入建设实施阶段。该项目预计2022年8月完工,投入使用后将极大缓解周边学校学位紧张的问题。

新建成进路中学位于五台山路以南、奋进路以东,学校为36班班额,计划招生规模1800人,由青科控股集团投资建设,总投资约1.55亿元。学校规划占地45亩,总建筑面积29945.80平方米,其中地上建筑面积26329.16平方米,地下建筑面积3616.64平方米,建筑密度31.4%,绿化率9.0%,机动车停车位126辆。

新建成进路中学设计特色鲜明。“项目立足高标准设计,立面延续周边建筑的欧式古典主义风格,整体效果与城区环境秩序统一,以中国传统院落式布局为主,大致分为普通教学区、室外共享交流区、操场三部分。”该项目相关负责人告诉记者。其中,教学区包含1#教学楼、2#报告厅、3#教学楼、4#综合楼四大组团,通过室外连廊贯通场地南北,将各建筑单体有机串联。由于场地南高北低,建筑单体结合场地竖向成台地式分布,打造了多组半围合式的室外学习交流共享区,既丰富了学生的课余活动,又提供了静谧的学习空间,可谓将建筑艺术与教学功能完美融合。

在室内设计上,该项目兼顾功能

与美观,结合青岛“山海文化”特色,用柔性线条和半开敞空间打破棱角分明的空间形态,给学校赋予了平等与温和的性格。

据了解,新建成进路中学是新区2020年投资攻坚战项目之一,也是一项重要的民生、民心工程。作为一所全新的公办学校,该中学将增加新区教育资源供给,优化教育均衡布局,促进新区教育事业高品质发展。

近年来,青科控股集团与区教体局紧密配合,积极践行国企使命,努力建好每一所学校。截至目前,该集团累计承担新区公益性学校建设项目117个,总投资146亿元,2020年完工交付13个公益性学校项目,新开工14个项目。

# 倾心服务惠民生 “医”心一意护健康

——西海岸新区理务关卫生院院长、“蒲公英服务团队”总队长付强访谈节选

**问:**理务关卫生院“蒲公英”服务团队的架构是怎样的?

**答:**“蒲公英”服务团队由我担任总队长,下设五个服务分队,每个分队设分队长,分队成员由医疗、公共卫生、护理、后勤保障、乡村医生、志愿服务等人员构成。我们还建立了领导班子成员与服务分队的对接指导机制,强化各分队开展工作的统筹协调。团队以家庭医生签约服务为依托,全面开展健康服务,积极推进医防融合,不断提升群众卫生健康服务获得感。在做好基本医疗、基本公卫、家庭医生签约履约等服务的基础上,为打好扶贫攻坚战,我们采用把辖区贫困人员纳入各分队开展包干服务和管理的网格化模式,围绕贫困人员健康需求,全面落实健康扶贫措施。

**问:**新冠疫情防期间,“蒲公英”团队的服务有哪些新举措?

**答:**疫情防期间,“蒲公英”团队根据各级防控指挥部要求,认真落实各项防控规定,及时转变服务职能。在做好本单位防控的基础上,积极配合镇政府加强对重点地区返回人员的监测和管理,给重点人员免费发放口罩、体温计、消毒液等物资,并



付强(右一)带队督导卫生室疫情防控工作。

开展新冠肺炎防控健康教育,全面做好流行病学调查、核酸采样、体温监测登记、居家健康指导、终末消毒等工作;同时,根据疫情防控要求,通过电话随访、视频访视、预约就诊、户外义诊等方式做好各项健康服务。疫

情防控形势有所缓和后,“蒲公英”服务团队进企业、进学校、进社区开展复工复产复产指导,手把手教授疫情防控和消杀知识,与有关单位共同组织开展应急演练,全面提升企业、学校、社区的防控水平。

为确保辖区群众健康服务获得感不断提升,上半年我院制定了“蒲公英”服务团队巡诊方案,各服务分队每个月至少2次统一组织所属成员到各自服务辖区巡诊点开展家庭医生签约履约、大型义诊、健康扶贫等服务。虽然医院人手紧张、工作压力较大,但是各服务分队坚持做好巡诊服务,把优质便捷的健康服务送到了群众身边。

**问:**近期“蒲公英”团队的健康服务还有哪些计划?

**答:**通过我们日常的调研走访,发现群众对于中医服务需求较多,中医适宜技术见效快、副作用小,受到群众的一致欢迎。今年下半年,经过与镇政府、村委会的充分沟通交流,我院在高家庄子村成立了中医特色卫生室,并计划以此作为试点,探索推进中医特色服务的进一步下沉。我们依托“蒲公英”服务团队,每周三至周五由团队主治中医师带领团队成员到中医特色卫生室开展针灸、拔罐、艾灸、推拿、熏蒸等服务。此外,充分发挥中医健共体优势,定期邀请第二中医医院健共体总院专家下沉指导,不断提升“蒲公英”团队服务能力和服务水平。(刘学)